



新华社北京5月15日电 近日，国家主席习近平复信中国丹麦商会负责人，勉励中国丹麦商会及会员企业为增进中丹、中欧友好和深化互利合作作出新贡献。

习近平指出，从来信中，感受到你对中国的深厚感情和丹麦在华

企业对中国未来发展的信心，对此表示赞赏。中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地，相信中国就是相信明天，投资中国就是投资未来。希望中国丹麦商会及会员企业继续在中丹、中欧之间发挥桥梁

作用，为增进中丹、中欧相互了解和友好，深化双方互利合作贡献力量。

日前，中国丹麦商会负责人以个人和商会名义致信习近平主席，祝贺中丹建交75周年，表达继续深化对华合作的愿望。

《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话文章

锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良党风引领社风民风

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神，以优良党风引领社风民风》。这是习近平总书记2012年12月至2025年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调，党风问题关系执政党的生死存亡。作风建设关系我们党能不能长期执政、履行好执政使命。党的十八大以来，我们直面党内存在的种种问题和弊端，从制定和执行中央八项规定破题，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题，推动了全面从严治党。经过新时代全面从严治党革命性锻造，纪律松弛、作风飘浮状况显著改变，真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，重塑了党在人民心中的形象。

文章指出，八项规定指导思想就是从严要求，体现党要管党、从严治党，从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来，中央政治局带头改进作风，严格执行中央八项规定，就是要以实际行动给全党改进作风作好表率。各级领导干部要以上率下，自上而下，一级带一级，一级做给一级看，自觉起示范带头作用。只要我们动真格抓，就没有解决不了的问题。

文章指出，作风问题本质上是党性问题。“四风”问题根上是背离了党性，丢掉了宗旨。加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键，锲而不舍落实中央八项规定精神，持续深化纠治“四风”，坚决防止产生“疲劳综合征”，对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习要露头就打，对“四风”隐形变异新动向要时刻防范，决不允许死灰复燃！要把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置，作为作风建设的重点任务，研究针对性举措，科学精准靶向整治，动真碰硬、务求实效。只要以滚石上山的劲头、爬坡过坎的勇气，保持定力、寸步不让，深化整治、见底见效，就能一步步实现弊绝风清、海晏河清。

文章强调，作风建设永远在路上，没有完成时。制定实施中央八项规定，是我们党在新时代的徙木立信之举，必须常抓不懈、久久为功，十年不够就二十年，二十年不够就三十年，直至真正化风成俗，以优良党风引领社风民风。我们要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去，善始善终、善作善成。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，这是今年党建工作的重点任务。各级党组织要精心组织实施，推动党员、干部增强定力、养成习惯，以优良作风凝聚聚力、干事创业。



“气象服务让我们产出好茶”

新甘肃·甘肃日报记者 海晓宁

近日，陇南地区的春茶采制接近尾声。茶树喜温暖，但今年入春以来，我省大风降温天气频繁。如何为茶农提供精确的气象服务、减少气象灾害对茶叶品质和产量造成的威胁，成为陇南市气象局最关心的事。

“今年气温低，茶叶发芽时间晚、长得慢，所以采摘期推迟了10天左右。但气象部门提供的低温预警，让我们及时做好了防冻准备，加上今年雨水好，对产量没有造成什么影响。”陇南市武都区马家山万亩茶园的负责人张富宝高兴地说。

陇南市气象局纵深推进“三抓三促”行动，持续深化气象为农服务，创建气象灾害防御体系，及时为当地茶农、果农提供精准的气象数据支持，助力陇南特色农业产业提质增效。

气象数据是茶园生态的“晴雨表”。陇南市气象局依托气象监测体系，为当地茶园生态提供数据支撑，让茶园管理更加高效。在陇南市各大茶园里，智慧茶园系统不仅能实时显示茶园气象环境数据，还集成局地天气预报、环境温湿度、茶园实时监控画面等信息，实现统一管理。

在张富宝家的茶园种植区内，记者看到了一套气象六要素观测设备，他说：“这是去年市气象局和市农业农村局在我家茶园安装的，主要用于研究如何种植出高产量、高品质的茶叶。”这

套设备能连续监测采集茶园种植区的温度、湿度、降水量、气压、风向和风速等情况，不仅可以实时动态监测当地环境因子的变化信息，开展农业气象灾害监测预警，还能对茶园内茶叶生长状态及农田土壤墒情综合监测，为茶叶的生长、物候监测、病虫害防治等相关生产管理提供科学依据和气象决策服务。

围绕“三抓三促”行动抓效能、促发展，陇南市气象局干部职工主动把本职工作融入推动陇南气象高质量发展的全过程，除了基础的生态环境监测服务，还将精细化气象服务贯穿于茶农的茶叶生长、采摘、销售等全周期。“从茶树管理、茶芽萌发，到鲜茶采摘、茶叶炒制，再到产品上市，我们气象部门致力于为茶农提供精细化服务，提升茶叶品质和口感。”陇南市气象局决策服务室主任刘丽说。

陇南市有茶园19.51万亩，茶叶专业合作社100余个。2024年，全市干茶叶产量达1742吨，产值3.17亿元。

“陇南春茶一般在3月13日至25日开采，受前期低温影响，今年开采期较往年偏迟10天左右。”3月中旬，陇南市气象局决策服务室连续发布两期特色服务专报，提醒茶农合理安排时间，抢“鲜”采摘，以防芽叶老化，避免因天气原因导致茶叶品质下降。

资深茶农靳学兴坦言：“多亏了气象部门精细服务，今年我家的茶叶才没有被霜冻影响，保证了产量和质量。气象服务让我们产出好茶。”

庄国泰在陇南市调研时强调 立足资源禀赋和优势着力延链补链强链 做强特色产业促进县域经济高质量发展

本报讯（新甘肃·甘肃日报记者吴东泽）5月13日至14日，省政协主席庄国泰在陇南市调研。他表示，要深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，立足资源禀赋和优势，着力延链补链强链，做强做大特色产业，促进县域经济高质量发展。

在陇南市武都区天泽农林产品研发有限公司、陇南市祥宇油橄榄开发有限责任公司，庄国泰与企业负责人深入交流，详细了解花椒、油橄榄产业精深加工及品牌建设等情况。他表示，要充分依托当地的资源禀赋优势和产业发展基础，优化产业发展布局，持续做好花椒、油橄榄基地建设，积极培育农业产业化龙头企业，发挥示范带动效应。要坚持走高质量发展

之路，紧盯市场需求，强化品牌培育和产品创新，不断提升农产品品质，让好产品卖出好价钱，推进优势特色农业产业做大做强。

在宕昌县现代农业（中药材）产业园区、甘肃琦昆农业发展有限公司、泰昆康牧草药饲料有限公司、锐·悦享致和宕昌中药材精深加工厂、拉路梁中药材种植基地，庄国泰走进种植基地、加工车间、研发中心、项目现场，详细了解道地药材种植规模、种苗繁育、企业生产经营、产品研发、市场拓展等情况。他表示，要以延链补链强链为抓手，强化产业上下游联动与协同，做优做强中药材种植、中医药衍生品、药食同源大健康产品等产业，做好品质管控和品牌营销，促进中医药产业向价值链中高端迈进。要注重守正创新，促进中医药科技创新，强化研发攻关、成果转化和新药研发，推动传统中医药和现代科学相结合，不断提升核心竞争力。要坚持线上线下相结合，加强交易平台、仓储中心、流通体系建设，积极拓展海外市场，推动我省中医药加快走出去，不断提高“陇药”品牌影响力。要持续创新完善省政协助力经济社会高质量发展机制，发挥职能优势，积极牵线搭桥，帮助市县和企业引进项目、开拓市场，推动中医药产业提质增效。

调研期间，庄国泰还瞻仰了哈达铺红军长征纪念馆，缅怀革命先烈，接受红色教育。王建太参加。

加快建设高质量发展新陇南

倍道兼程，产业兴旺势如虹

——加快建设高质量发展新陇南系列报道①

本报记者 靳淑敏

产业是经济之本，发展之基。

习近平总书记在甘肃考察时指出，甘肃要“积极发展现代寒旱特色农业，培育一批具有竞争力的农业品牌”，积极推进新型工业化，加快传统产业改造升级，做强做优特色优势产业，积极发展战略性新兴产业，因地制宜发展新质生产力。

五月的陇南，万象更新，生机盎然，从田间到车间，从深山到云端，“特色”与“创新”交织，“传统”与“现代”共鸣，一幅产业勃兴的画卷正在陇南大地徐徐铺展。

2024年5月12日至13日，甘肃省委书记胡昌升第六次赴陇南调研，为陇南擘画了“推动山地特色现代农业发展，加快传统工业转型升级，促进文旅产业提质增效，积极发展数字经济……打造产业兴旺的新陇南”的发展路径。

嘱托殷殷，步履铿锵。

一年来，陇南以“特”破题、向“新”而行，持续推动特色山地农业提质增效、地域优势工业提级转型、文旅康养产业提档升级、新

兴数字产业提速崛起。在特色产业间书写富民故事，于工业园区奏响转型强音，借山水人文绘就文旅盛景，以产业之“兴”标注发展之“进”，交出了一份动能澎湃的精彩答卷。

2024年，陇南特色农业综合产值突破350亿元，文旅收入同比增长近40%……

以“特”制胜：山地农业书写富民故事

晨光微露，武都区万亩花椒基地里，椒农们或补肥或夏剪，做着采前的准备。

陇南，甘肃唯一的全域长江流域市州，山峦叠翠间蕴藏着“麻辣香甜”的独特禀赋。

胡昌升书记调研时指出，要深入挖掘“土特产”资源：突出“麻辣香甜”的特点，做足“农头工尾、粮头肉尾、畜头肉尾”文章。

一年间，陇南立足资源禀赋，按照标准化种植、精细化加工、园区化布局、链条化发展、集群化建设、品牌化打造、市场化运作的思路，持续加大产业资金投入，培育壮大“花椒油核畜、菜果菌蜂茶”等特色优势产业。以农特产品精深加工为牵引推动农业特色产业价

值提升、以规模化养殖为牵引推动农业产业结构优化升级，推动山地特色现代农业向高质高效跃升。

倍道兼程，履践致远。

作为全国花椒“面积第一、产量第一、品质第一、农民收入占比第一”的“四冠王”，2024年武都花椒年产值突破37亿元，在“延链补链”战略下，开发出花椒油等多种深加工产品，让每颗花椒都带着“科技味”。

不止于此，油橄榄、核桃、中药材、茶叶等“陇南名片”同样熠熠生辉。

2024年成县核桃坚果产量达4.66万吨，产值5.59亿元，带动群众人均增收2780元，建成核桃仁深加工企业7家，开发出核桃油、核桃休闲食品、核桃粉等系列产品7大类20多种，形成仓储物流电商营销体系和“企业+电商+合作社”的营销体系，产品出口俄罗斯、日本、巴基斯坦、印度等10多个国家……

无论是延链补链，品种培优、品质提升、品牌打造、标准化生产，还是布局建设未来产业，陇南出实招、下真功。

（下转第二版）

冬播马铃薯迎来丰产丰收

文/图 本报记者 李俊兴
通讯员 赵振

初夏时节，走进武都区两水镇烟墩沟村，田间地头一派繁忙景象，村民们正抢抓晴好天气采收冬播马铃薯。一颗颗金黄饱满的“致富薯”破土而出，农户们分拣、装袋的身影与成堆的马铃薯交相辉映，田间洋溢着丰收的喜悦。

“我家种了3亩冬播洋芋，亩产5000斤左右，按现在行情能收入1.5万元。收完洋芋接着种水稻，一年收入更稳当！”村民王三林捧着刚挖出的马铃薯笑着说道。

冬播马铃薯是武都区独有的特色产业，凭借生长期短、上市早、价格高的优势，成为当地农民增收的“金果果”。今年以来，武都区提前统筹规划，组织调运600余吨优质种薯免费发放农户，并建立4000亩高标准示范田，全区种植面积达4.1万亩。

“我们精选了抗病高产的‘冀张薯12号’、‘希森6号’等品种，播种后持续跟踪生长情况，并及时为农户解答种植中出现的问题。目前，示范田亩产稳定在4吨左右，按当前地头价测算，亩产值可达8000至10000元。”农技人员巩亚霞介绍道。

产业兴则乡村兴，产业旺则农民富。近年来，武都区依托区位优势，结合当地气候条件，积极开展粮食作物轮换种植，减少了土地使用“空窗期”。

作为武都区冬播马铃薯核心示范村，

烟墩沟村依托白龙江沿岸的光热资源优势，创新推行“水稻+马铃薯”轮作模式，将传统“冬闲田”变为全年无休的“四季田”，进一步提高了土地利用率，实现了农业增效、农民增收。

“下一步，武都区将深化‘政府引导+合作社带动+农户参与’机制，推动马铃薯产业向品牌化、集约化转变，通过统一标准、拓宽销路，让‘小土豆’持续释放乡村振兴‘大能量’。”武都区农业农村局相关负责人表示。

